

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:		Felelős szerkesztő:	Laptulajdonos és kiadó:	Telefonszám: 13.
Égész évre . . . . .	10—K	<b>OSZESZLY M. VICTOR.</b>	<b>BALKANYI ERNŐ.</b>	Szerkesztőség és kiadóhivatal: B. A. k. n. v. i. Ernő könyvkereskedésénél Alsólendván.
Fél évre . . . . .	5—	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		
Negyed évre . . . . .	2:50			
Egyes szám ára 20 fillér.		Nyílttér sora 1 korona.		

## A toronyóra.

Alsólendva, január 29.

— Ti boldog lendvaiak! A Ti kies fekvésű városkátok mintaképe a modern nagyközségeknek. Csatornázások tökéletes. Aszfaltburkolat a járdátok, végig az egész városban — ki az állomásig. Utcaítók kövezve vannak. Sarat hétszám tartó isten-áldása után sem lehet felfedezni, sem a város úgynevezett alsó utcáin, de meg a postaház épület előtti uton, de még a villák felé és az állomáshoz vezető utakon sem. A közvilágítás európai nivón áll. Sokan vagytok, akik nem hódoltatok be a nyárspolgári erényeknek, akik naplementével nem hajtjátok a tyukokkal egyidőben pihenőre fáradt csontjaitokat, — a Ti érdemetek a nívós közvilágítás, nélkületek alighanem egyiptomi sötétségben botorkálnának a városotok közbiztonságát ellátó, éjjel szolgálatban lévő polgárorok. Közélclokot szolgáló intézményeitek nem tűnnek bírálatot. Van városotokban nemzeti kád-„fürdő”, van részvénytársasági alapon nyári fürdő, — a nyári fürdő vize kristály, látogatottsága óriási, üzleti eredménye szinte példanélküli, az osztlék mesés, részvényeinek árfolyama pedig a legvérmesebb reményeket is messze tulszárnyalta. A város alatt kanyargó patakokon vasbeton hidak hirdetik a kultura térfoglalását. Vízszabályozás következtében árviz ellen biztosítva vagytok; réteketek, földteketek nem önti el többé az ár. Szőlőhegyeitekre is kitűnő, jó karban tartott utak vezetnek. S hogy semmit el ne felejtünk, legvégül ki kell emelnünk koránját minden haladástoknak: a pontossággalól megveszerelt híres toronyórátokat! A velencei Doge-palota órája kismiska a Tietekhez képest, mert annyira pontos, olyan lelkiismeretes és megbízható toronyóra talán sehol sincs a világon, mint a lendvai toronyóra...

Mi ez? — kérdezi a nyájas olvasó. — Álomkép, az író fantáziája, vagy talán a jövő század zenéje?!

Bizony — sajnos — el kell ismernünk, hogy a fentebb vázoltak tulnyomó részükben csak vágyainkban élő ábrándok. A város világítását már nem egyszer tettük szavá. Mégis, az Alsólendvai Takarékpénztár áldozatkészségéből, ennek házán világító egyetlen petróleumlámpán kívül nem létezik világítás Alsólendván. Az összes melk-utcákon nyakig járunk a sárban. Több — a jogos kritikát méltán kihívó, közélclokot szolgáló — intézményünk sorából azonban ezuttal — amint azt cikkünk címe is elárulja — a toronyórát választottuk bírálatunk tárgyául. Talán a legrégibb őslakója Alsólendvának sem merne nyugodt lélekkel arra hitet tenni, hogy tapasztalata szerint

az utóbbi években volt olyan hét, amikor pontos időt mutatott a toronyóra. Már pedig véleményünk szerint — s alig hisszük, hogy ez állításunkat valaki kétségbe vonhatná — a toronyórának az az első és utolsó rendeltetése, hogy jól járjon. Felszólalásunk azok érdekeit célozza természetesen első-sorban, kiknek szolgálata megszábot időhöz van kötve. Hivatalokban, irodákban, műhelyekben megkövetelik a hivatalos órák, illetve munkaidő pontos betartását. Egy ilyen alkalmazott panaszoa nekünk:

— A toronyóra miatt másfél órát vesztettem muít héten is szabad időmből. A toronyóra hol egy negyedórát, hol egy félórát siet. Mikor egy negyedet siet, akkor a délelőtt folyamán egy felórával visszajagizitják, s ilyenkor történik azután, hogy én, csak haragszó után hagyatván el munkakörömet, egy felórával később mehettem haza, mint kellett volna. Ez háromszor ismétlődvén, egy héten másfél órát vesztettem...

De a toronyóra rendetlen járása nemcsak az alkalmazottak sérelme. Hallottunk már panaszt, hogy a toronyóra miatt utasok a vonatok késték le. Ez pedig — a legpontosabb kronométer is megállhatván egyszer — édes mindnyájunkkal is megtörténhetik.

Mi következik tehát mindezekből? Mi a teendő? Ezekre a kérdésekre igen egyszerű a felelet. Szakember kezelésére kell bízni a toronyórát! Tisztelet és becsülés minden ipar, minden tudásának. Mi a német közmondással tartunk: „Schuster bleib bei deinem Last!” Ha elvásiak a talpunk, nem a kovácsok küldjük a cipőt. A toronyóra kezelésére lakatos nem lehet hivatott.

...Órást kérünk a toronyórának!  
HAVEL EDE.

## Milyen esztendőnk lesz?

— Saturnus uralkodik az idén. —

Egy több mint száz esztendő német könyvecske van a birtokunkban, amely a bolygó csillagokból köveket az időjárásra. Előre bocsátjuk, hogy a planetákban egyáltalán nem szabad hinnünk s azért inkább csak kuriozumként ismerjük el a régi könyvecske alapján, hogy mit jósol a régi német csillagász. A Saturnus az 1916-ik esztendő uralkodó bolygója. Az égneek ez a rejtelmes vándora minden harminc évben egyszer futja be pályáját. Hideg természetű és nem igen száraz. Melankolikus, az ember iránt ellenséges indiatu és ártalmas ránézve. De még akik e bolygó csillag uralkodása idején születnek, azok se lesznek junók és Adonisok. Színak halvány és földszintű, kissé görbék és puklisok, kis szemük nagyvékony bajuszuk, csüggedtek, ijedősek, hallgatagok, habonásak, hamisak, fősvények, szomorúak, szorgalmasak, szegények, megvetettek, irigyek, makacsok, árulók, falánkok stb. Fogságot,

hosszu betegségekét és tikos ellenségeket hoz magával. Különösen Thácia, Görögország, Szászország, Thüringia, Hessen, India, Moszkva, Westfalia, Románia és a sziklás Arábia tartoznak uralma alá.

A csillagász e különböző meghatározás után azt mondja, hogy ez az esztendő általában hideg és nedves lesz, néha azonban száraz idők is lesznek, de többnyire esős, hideg és zord esztendő lesz. Azután eképen részletezi az egyes évszakok időjárását:

A tavasz egészen száraz lesz és egészen májusig nagyon hideg, mert habár április kezdetben egy kicsé meleg is lesz, de csakhamar ismét hideg áll be, amely május haváig tart, amelyben aztán a napok szépek, az éjszakák azonban hidegek lesznek. Ezért nagy szárazság lesz. bár olykor zivataros esők is lesznek.

Sok dér is lesz májusban, amely meglehetősen kellemes és meleg lesz, esővel vegyest. A fű későn sarjad, a virágok is későn nyílnak.

A nyár első fele hideg lesz, állandó esőzéssel és ezért terméketlen, a nyár második fele azonban igen meleg és szép lesz, egyébként azonban csaknem állandóan nedves, viharokkal és helyi esőkkel.

Az ősz is nagyon hideg és nedves lesz. Korán fog fagyni s nagyon rossz időjárás lesz. Október második felétől kezdve nagy hideg lesz. November viszont részben nedves, részben meleg lesz.

December 21-én beáll a tél hóval és hideggel, amely ápriliséig így is marad.

Mivel a tavasz hideg lesz — mondja az ismeretlen német csillagász, a tavaszi vetéssel nem kell nagyon sietni. A szénát a júliusi szép napokban kell majd behordani, mert különben késő lesz.

Ősszel a buzát és gabonát korán kell vetni, mert a mag lassan nő, ámbár állandóan esni fog. A csillagász azzal vigasztal, hogy az idén sok gyümölcs lesz, különösen körte és szilva. A szüreteléssel is sietni kell majd az idén, különben minden elfagy. A fedéssel azonban nem kell sietni, mert ámbár októberben már fagyni fog, ez a fagy később felenged és decemberről előbb nem áll be a tél.

Kétszer vagy háromszor ez esztendőben nagy szélviharok lesznek, esők és árvizek, de nem sok zivatar lesz menydörgéssel és villámlással. A nyár végén, valamint ősszel sok betegség lesz, köztük igen veszedelmes, csaknem pestishez hasonló is, amelyet azonban el fognak nyomni. Legérdekesebb az, amit február-ról jósol. Eszerint február 3. és 5-én nagy hideg, 6-án hó, 7-én nagy hideg, 8-án hidegebb, mint valaha, a víz a pincékben is mindenütt befagy 9-én és 10-én oty dermesztő hideg, hogy sok ember, madár és állat megfagy, 11-én valamivel enyhül a hideg, de azért nagy hideg lesz, 13-án és 14-én nagy hóvihár, amellet nagy hideg, 15-én borus nap, 16-án és 17-én meglehetősen erős havazás, 18-ikán borus, 29-én reggel hajnalpir, tíz óraker helyi eső, 11 és 12 óra közt elég nagy zivatar menydörgéssel, amellet dáraeső, utána csendes







tésébe. Nagy zavarok fognak beállani az élelmiszer-kérdésben, mert az élelmiszereket termelő területek nagy része elpusztult és úgy a mezőgazdasági termelés, mint az állattenyésztés is nagy mértékben csökkent. Ehhez járul, hogy a behozatal is esőkenni fog a hajók hiánya miatt. Ezek csak a legfontosabb kérdések azok közül, amelyek a háboru után izgatni fogják Európát, a legtöbb kérdés, amely még ma titokzatosan áll előttünk, csak később fog fölszínre kerülni, hogy fokozza a végtelen nagy pusztulást.

— **Hol van legjobb dolguk a foglyoknak?** Orosz nők a Vörös Kereszt védelme alatt sorra járták a foglyótáborokat, hogy meggyőződjenek a foglyok állapotáról. A Vörös keresztnek most számoltak be látogatásuk eredményéről. A jelentést a svájci semleges vöröskereszt adta ki, melyben azt mondja, hogy legjobban bánnak a foglyokkal a magyar foglyótáborokban; de nemcsak a foglyótáborokban levő foglyoknak van jó dolguk, hanem azoknak is, akik szét vannak osztva az egész országban. A magyar nép jó lelke, gyűlölségtől ment gondoskodása itt érvényesül legjobban. Nem mint ellenséget nézi az orosz foglyot, hanem mint szomorú sorsu ember-társát. Hol a kultura, hol lakkak a kulturnépek s mi a kultura? Erről vitatkoznak komoly tudósok, pedig a kultura ma a derék, jóindulatu népek lelkében van...

— **A Társaság.** Formai csin és értékes tartalom jellemzik „A Társaság” legújabb számát is. Lakatos László folytatja új regényét, mely máris széles körben kellette föl a közönség érdeklődését. Novellát Körmeny Viktor írt, míg Szikra ezuttal is kedves tárcát adott Szikrák címmel. Alba Nevis erővel teljes, szép költeménye, Nemeshegyi Oszkár értékes tanulmánya a modern háboru lováról. A Bécsi táncosnő szerzőjének sikerült rövid skizze saját darabjáról, a színházi rovat is divatlevél egészíti ki az egyre népszerűbbé való hetilap tartalmát. Illusztrációi mind kitűnő fotográfiai és harctéri felvételek. „A Társaság” előfizetési ára egész évre 18 K, félévre 10 K, negyedévre 5 K. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatalt: Budapest, Ritz-szálló.

— **Lefejezte a vonat.** Nagyréce és Sác között a vasuti sinen tegnapielőtt egy holttestet találtak, melyről a fej hiányzott. Pár méterrel odább a fejet is megtalálták. A hatósági vizsgálat megállapította, hogy a holttest Schindler Miklós 36 éves rohonci születésű nagykanizsai palamunkással azonos. Schindler valószínűleg öngyilkossági szándékkal fektette a vonat elé, amely lefejezte.

— **Molnár Ferencz a királyról** mond el érdekes dolgokat egy kis cikkben a Jó Pajtás legújabb, január 10-iki számában. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja ugyane számába verset írtak Abrányi Emil és Fövenyessy János, kedves mesét Elek nagyapó, Sebők Zsigmond folytatja Dörmögő Dömötör kalandjait az olasz harctéren. Lendi Adólf érdekes elefant-történeteket mond el az állatkertből, Zsiga bácsi mulatságos mokat írt, Benedekné Endli Etelka folytatja A Szentmiklóssy fiuk című regényét. A rejtvények, szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 K 50 fill., félévre 5 kor., egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad s mutatványszámokat küld a Jó Pajtás kiadóhivatata Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

**MEGJELENT a „Milliók könyve”**  
IV-ik száma: Doyle „Az üldöző.” A teljes regény ára 24 fillér. Kapható Balkányi Ernő üzletében.

## Steckenpferd-

### liliumtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a|Elbe

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend szépió ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr és szépség gondozásában való felülmulhatatlanságáért. — Ezernyi elismerőlevél! Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatkozás a Steckenpferd védőjegyére és a cég helyes nevére! Darabja 1 koronáért kapható gyógyszerárakban, drogeriákban, illatszertüzletekben stb. 40—46 Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Manera liliumkrémje (80 fillér egy tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

# Augusztá-Naptár

a legjobb magyar írók almanachja!

Jövedelme a Nemzet Háza rokkant-otthoné.

Szépirodalmi részét írták: Bálint Lajos, Bede Jób, Bíró Lajos, Drasche-Lázár Alfréd, Faragó Jenő, Hajdu Miklós, Hájó Sándor, Hevesi József, Hervay Frigyes, Ignótus, Kosztolányi Dezső, Kozma Andor, Krudy Gyula, Lakatos László, Lázár Miklós, Márkus Miksa, Molnár Ferenc, Nadas Sándor, Pekár Gyula, Porzsoló Kálmán, Révész Béla, Sebők Zsigmond, Szini Gyula, Tormai Cecil, Vajda Ernő.

Az Augusztá-Naptár ára 1 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában, vagy az Augusztá-Alap irodájában Budapest, Károly-kört. Portóköltés 20 fillér, ajánlott küldéssel 45 fillér.

Mindenkinek szükséges naptár!

Legjobb naptár az Augusztá-Naptár. Mindenki vegye meg, mert ezzel rokkant hőseinken segít!

Vaskereskedésben  
egy tanonc  
teljes ellátással azonnal  
felvétetik.

MARTON KÁLMÁN  
Alsólendva.

Hirdetések jutányosan felvétetnek e lap kiadóhivatalában Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

Egy jó magaviseletű, lehetőleg 2, vagy 3 felsőbb (polgári) iskolát :: végzett fiu ::

nyomdász-tanulónak

évenként emelkedő fizetéssel felvétetik Balkányi Ernőnél :: Alsólendván. ::

Az Alsólendvai Takarékpénztár

a hetibefizetési betét- és előleg-üzletág

XVII-ik csoportját

1916. február hó 24-én nyitja meg.

Alsólendván, a Főut legszebb és legforgalmasabb pontján, újonnan épült modern házban egy szép tágas

üzlethelyiség kiadó.

A helyiségben öt év óta egy modernül berendezett mézárászék és hentesüzlet állott, mely a tulajdonos bevonulása miatt most megszünt. **Mészáros vagy hentesnek kiválóan alkalmas a hely.**

Bővebbet a tulajdonosnál:

Balkányi Ernőnél, Alsólendva

6050

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamella három fenyővel

**Köhöges**

rekedség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használhatók.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván Fuss F. Nandor gyógyszerárában.

\*-122

Ha szerencse éri, vagy valamihez lsten segedelmét várja: ne feledkezzék meg a sebesült katonákról!

**24** A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért! Minden füzet egy befejezett teljes regény! **»MILLIÓK KÖNYVE«** Minden kéthétben egy regény jelenik meg! **24**  
FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bársony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 24 fillér. FILLÉR  
Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.

Előfizetőknek  
ingyenes hirdetési  
rovata.

## Ipar és kereskedelem

Előfizetőknek  
ingyenes hirdetési  
rovata.

### HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfősáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár uri-advát cikkekből.

BECK OSZKÁR fodrássterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS habzsút és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER FÜLÖP üveg-, porcellán-, fűszer- és vegyesárúkereskedése.

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR pékmester

Özv. GALLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFÉNE szikviz-gyára, Alsó-utca.

HEGEDICS ISTVÁN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR bútór- és épület-asztalos. Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS FERENC építési vállalkozó és cementmunka készítő

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ézüst árúiban.

Elvállalja vasgyűrűk arannyal való beéllését.

MAURER FERENC szobafestő és mazo.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gép-, ársági gép-, szén-, cement- és maionkó-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH PÁL épület- és géplakatos.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

REICHENFELD LAJOS mészáros és hentes-üzlete, Főut. Balkányi-ház.

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ” (Alsólendva, Templom-tér, dr. Filkor-féle ház) legelőcsőbb bevásárlási forrás rőfős-, rövid- és divatáru-cikkekből.

SIPOS DÁNIEL elsördendő uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szijvártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus. Elvállalja varrógépek és kerékpárok javítását.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése a vasúti állomás átellenében.

SPIEGEL ADOLF a vasúti vendéglő bérője.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. Kész sírkőraktár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése. mész- és cement-raktára és cement-áru készítője.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőbővínyokat a legjobb fajokban.

VÁRFALVI PÉTER fodrássterme Főut, Beck-f. ház.

WORTMAN BENŐ rőfős- és divatáru kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárúkereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

### VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavasárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg, Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF kereskedő Csesztreg.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FURST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FURST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyán.

FRANKÓ GEZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FLESCH MANO vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petoshaza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédics.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádgosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celidőmök.

HERZ MÓR kereskedő Velemér (Vasm.)

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyitott vendéglője és vegyeskereskedése Nagypaljánán.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOVACS FERENC vendéglős Alsómorac (Vas-m.)

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gontérháza

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyán.

KANCSEI ISTVÁN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVÉNYÁK VINCE borbély Lendvavasárhely

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

MILHÖFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavasárhely.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVÁN csepepés-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Mumboly (Dekles-m.)

PREISS IGNAC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsi-kovács-mester Nemesnép.

PFANCLER KÁROLY a „Vigadó” bérője Igli.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siofok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ LIPOT butorkereskedő Varasd.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavasárhely.

SZOCSEK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BÉLA kereskedő és vendéglős Murav

TÓKA LAJOS múmáima s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

„VADÁSZKÜRT” nagyszálloda Budapest.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalu.

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavasárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

WEINSTINGL JAKAB uradalmi múmáima Bőhönye (Somogy-m.)

## Az olasz háború

### térképe

Ára 1 korona

Tartalmazza az összes helységeket, főújakat, hegységeket, erődítéseket stb.

Kapható:

Balkányi Ernő üzletében

Alsólendván.

Gyönyörű illusztrációk!

Érdekesítő olvasmányok!

Mesésen olcsó árért!

A most folyó világháborúnak valóssággal szemlélését képezi az a folyóirat, mely 32 oldal terjedelmében, gyönyörű illusztrációkkal

## A Világháború Képes Krónikája

címmel jelenik meg. Minden füzethez Jókainak a „Jövő” század regénye c. művéből egy iv van csatolva, azonkívül műmellékletek.

**24 fillér** A füzetek hetenkint egyszer jelennek meg!

Egy-egy füzet ára csak 24 fillér! **24 fillér**

A füzetek állandóan kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.